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Образовательная область: «Познавательное развитие»

Цель:  Познакомить детей с процессом образования дождя.
Задачи: 1.  Совершенствовать знание детей о состоянии воды в разное время года.	      2.Формировать умение детей отвечать на вопрос полным ответом и уметь     выслушивать друг друга.
	     3. Закрепить и активизировать в речи  понятия «грибной дождь», «проливной дождь», «ливень» 
                4. Воспитывать у детей любознательность, интерес к новым знаниям.
Поддерживать у детей инициативу, сообразительность.
Оборудование:  Таблицы для работы по мнемотехники, глобус ,фонограмма « шум дождя»,комплект для экспериментирования по количеству детей: стаканы с пресной и солёной водой, губки, тарелки, таз, салфетки.
Предварительная работа: Беседа о важности воды в жизни всего живого. Опытно – экспериментальная деятельность, просмотр видеосюжетов о воде и дожде.

				Ход занятия
 
1. Работа с глобусом.
Воспитатель:  Ребята кто знает, что это такое?
Дети:  Глобус.
Воспитатель:  Глобус это макет земного шара. Дом - общий для всех людей.
Ребята, почему на глобусе так много голубой краски?
Дети:  (Голубой  цвет – это вода. Воды на Земле намного больше, чем суши.)
Воспитатель: Каким цветом обозначается суша на глобусе?
Дети: Суша на глобусе обозначена жёлтой, зелёной и коричневой красками.
Воспитатель: Что обозначено на глобусе белым цветом?
Дети:  Белым цветом на глобусе обозначается вечная мерзлота.
Воспитатель: Ребята, на нашей земле много воды. Большие голубые  пространства – это океаны и моря, но вода в них не такая как в реках и озёрах.  В  океанах и морях вода солёная.
(дети пробуют подсолённую воду из стаканчиков.)
Воспитатель: В реках, озёрах и прудах вода пресная.
(Дети пробуют пресную воду).
Воспитатель: -  Ребята, а какую воду пьют люди?
Дети: пресную, но её надо обязательно кипятить.
Воспитатель: - Что интересного вы можете рассказать о воде?
Дети: (вода – источник  жизни, человек не может прожить без воды, растения завянут и высохнут, животные погибнут. )
Воспитатель: - Вода - настоящая волшебница.
- Ребята, в каком состоянии вода присутствует в разное время года в природе?
Дети: (снег, дождь, туман, иней, сосулька, лёд, морозные узоры и т. д.)
Воспитатель: - В каком ещё состоянии в природе присутствует вода? Послушайте загадку.
Он пришел, наполнил кадки,
Поливал усердно грядки,
С шумом окна проливал,
На крыльце потанцевал.
Побродил по крышам вволю,
И ушел по лужам в поле.
(дождь)
2.Динамическая пауза : «Сколько знаем мы дождей?»
Сколько знаем мы дождей?
Посчитаем поскорей :
дождик с ветром,
дождь грибной,
дождик с радугой – дугой,
дождик с солнцем,
дождик с градом,
дождик с рыжим листопадом.
Дождь со снегом,
дождь с грозой,
дождь холодный проливной.
Вот как много есть дождей
Для растений и людей.

Воспитатель: - Ребята, а вы знаете  откуда берется дождь?
(Ответы детей.)
Воспитатель: Высоко в небе плывут облака. А в облаках много – много крошечных капелек воды, когда капелек собирается достаточно много, они становятся тяжелыми и капельки выпадают на землю дождем.)
Воспитатель: - Какие виды дождя вы знаете?
( назвать и объяснить: грибной, проливной, ливень).
3.Работа по таблицам (мнемотехника).
Дети с помощью графической аналогии и заместителей  рассказывают по мнемотаблицам,  о каком виде  дождя идёт речь.
Воспитатель: -  В какое время года идёт тот или иной дождь?
-  Почему вы так решили?
-  Похож ли летний дождь на осенний?
4.Опытно  - экспериментальная деятельность.
На столах перед детьми лежат подносы с губками.
Воспитатель: - Мы с вами сейчас пройдем в нашу лабораторию. Оденем на голову чепчик и превратимся в исследователей.
Воспитатель: -  На что эти губки похожи?
Дети:  на облака
Воспитатель: - Они напоминают пушистые облака, которые будто спустились к нам с неба.
(Дети трогают губку сверху и с низу)
Воспитатель: - А теперь  сожмите губку. Почему из такого «облака» не идёт дождь?
Дети:  потому что губка сухая.
Воспитатель: - Пока еще в « облачке» капелек не очень много.
Предложить детям добавить воды из стаканчика на губку.                                               Воспитатель: - Что произойдет, если губку сжать?
(получается дождь, но его ещё мало)
Воспитатель: - Как можно назвать такой дождик?
Дети:  грибной, с радугой – дугой, с солнцем.
( Затем на облако вылить всю воду из стаканчика. Чтобы помочь воде пропитать облако, можно слегка нажать на губку.)
Воспитатель: - Что произойдёт, если сжать облако?
(обратить внимание, что облако тяжелое, в нем много капелек воды).
Дети: пойдёт сильный дождь
Воспитатель: - Какой дождь получился?
Дети: Сильный.
Воспитатель: - С каким дождем его можно сравнить?
Дети: Дождь с ветром, с градом.
Воспитатель: - Такой дождь называют проливным.
- Ребята теперь вы знаете откуда берется дождь?
( ответы детей)
Воспитатель: - Вот так ребята все происходит в природе. Соберутся капельки вместе в облачке, а когда их становится слишком  много, им становится тесно, капельки убегают из облачка на землю, падают дождем.

Воспитатель: - Ребята, а хотите вы побыть капельками.
Давайте поиграем в игру «Тучка и капельки»
Дети- капельки летите
И всю землю напоите       (бег врассыпную)
Собрались капельки и потекли ручейком
Бежит, журчит ручей ничей
По камушкам динь- динь      (подскоки)
По корягам буль-буль            (прыжки)
По осокам ш-ш                    (паровозики)
Вдруг солнышко выглянуло
Капельки испарились
И к маме тучке возвратились.       (бегут к воспитателю)

Рефлексия.
Воспитатель : -  Ребята, наше исследование подошло к концу. А что мы с вами сегодня исследовали?  Сможете ли вы рассказать своим товарищам или родителям о том, где рождается дождь?
-  Какой бывает дождь?
-   Какое значения имеет вода для всего живого на земле?
Сюрпризный момент.
( обращаю внимание на тучку (муляж), которая висит на шторке ).
Воспитатель:-  Дети, посмотрите, к нам прилетело облачко! Давайте посмотрим, неужели  оно нам дождь принесло?
Дети подходят к облачку и обнаруживают там книжки – раскраски.

Дети благодарят облачко, прощаются с ним.






















